

ROMÂNIA
SERVICIUL ROMÂN DE INFORMAȚII
ACADEMIA NAȚIONALĂ DE INFORMAȚII
"MIHAI VITEAZUL"

NESECRET
Ex. unic

Nr. 5885/6 din 29.06.2018

RAPORT DE ANALIZĂ
din data de 28.06.2018

UNIV. DR. GABRIEL OPREA (TEZA 3)

3. *Restrângerea drepturilor omului în contextul luptei împotriva terorismului sub impactul accelerării procesului globalizării*, susținută în data de **05.07.2011** la Academia Națională de Informații "Mihai Viteazul" de către **Adela Loredana POPESCU**, sub coordonarea **prof. univ. dr. Gabriel OPREA (TEZA 3)**

am analizat *Rapoartele de Similitudine* ale tezelor menționate, rapoarte efectuate la nivelul Academiei Naționale de Informații "Mihai Viteazul" folosind programul www.sistemantiplagiat.ro validat prin Ordin nr. 3485 / 24.03.2016 privind lista programelor recunoscute de CNATDCU și utilizate la nivelul instituțiilor de învățământ superior organizatoare de studii universitare de doctorat și al Academiei Române, în vederea stabilirii gradului de similitudine pentru lucrările științifice menționate;

CONFORM CU ORIGINALUL

NESECRET

NESECRET

totodată, am analizat, din punctul de vedere al respectării normelor academice de redactare a unei lucrări științifice și a eticii universitare, tezele de doctorat mai sus menționate;
am constatat următoarele:

TEZA 3:

3. Coeficientul de similitudine 1 - 27,8 %.
4. Coeficientul de similitudine 2 - 2,6 %.

Coeficienții menționați mai sus nu reflectă în mod real procentul de similitudine dat fiind că, în urma analizei efectuate a rezultat că softul a identificat fragmentele similare parțial, compararea surselor semnalate de soft cu tezele de doctorat evidențiind un număr mult mai mare de fragmente similare.

Tipurile și procedeele de plagiat identificate în lucrarea de doctorat ca urmare a analizei comisiei sunt următoarele:

- a) preluarea integrală din textul sursă fără citarea sursei și nemenționarea autorului sursă nici în corpul textului, nici în bibliografie;
- b) preluarea integrală din textul sursă cu menționarea sursei doar în bibliografie, nu și citarea corectă în cadrul textului tezei;
- c) reformulări sau/și rearanjări ale textului sursă fără a schimba conținutul ideatic al sursei nemenționate;
- d) menționarea eronată a unor surse bibliografice în note de subsol;

CONFORM CU ORIGINALUL

204

SECRET
SECRET
SECRET
SECRET

TEZA 3:

Analiza fragmentelor similare evidențiate de softul antiplagiat a condus la evidențierea următoarelor categorii de similitudini:

Rdy

NESECRET

a) Texte care se regăsesc în teză fără a fi citate în vreun fel. Cea mai mare parte a fragmentelor similare provin din Revista de investigare a criminalității, disponibilă la <https://www.scribd.com/doc/253101986/Protec%C5%A3ia-Martorilor> (3760 cuvinte, p. 7-20); din <https://andreivocila.wordpress.com/2010/11/16/managementul-resurselor-de-securitate-si-conceptia-antiterorista-romana/> (p.116); din HOTĂRÂREA nr.36 din 18 decembrie 2001 privind adoptarea Strategiei de securitate națională a României http://www.cdep.ro/pls/legis/legis_pck.htp_act_text?id=31060 (p. 118-119); din Ciuchiță Lucian, Toma Daniel, Tihan Eusebiu (2006) Scurtă analiză asupra terorismului contemporan. Orientări. Strategii de combatere. Craiova: Editura SITECH, p.222-226, Disponibil la <https://www.scribd.com/doc/205433734/Scurta-Analiza-Asupra-Terorismului-Orientari-Strategii-de-Combatere> (199-207);

b) Texte a căror formă este regăsită ca similară, dar nu poate fi identificat de către comisie anul postării/publicării, precum la pagina 57;

c) Texte care se regăsesc în aceeași formă ca în materialul digital semnalizat, dar care nu au ghilimele, ci trimiteri către alți autori, de obicei în același mod în care figurează și în materialul identificat ca similar: în Constantin Mostoflei, Impactul evoluției relațiilor internaționale asupra mediului de securitate, disponibil la http://evidentacercetare.univ-danubius.ro/Surse/Set_007/1XTE106B71.pdf (p.26-27);

d) Fragmente care mențin ideea materialului sursă, dar care au fost minim rearanjate;

e) Fragmente subliniate ca similare fac trimitere la lucrări elaborate/postate după anul 2011, precum cele de la p. 56 (anul publicării 2013), 57, 60 (anul postării 2014).

Pentru a formula o concluzie asupra eticii redactării tezei de doctorat am considerat doar fragmentele din prima categorie, care se particularizează prin totală lipsă a standardelor de redactare academică. Acestea însumează cca. 7000 de cuvinte din cele cca. 70000 ale tezei, respectiv un procent de 10 % material preluat integral, fără citare, ceea ce excede standardele de etică științifică .

Membrii Comisiei:

CONFIRM CU ORIGINALUL

2014
R04

Anexă la nr. 5885/16
 Zile 28 luna 06 anul 2019

INSTRUMENT DE VERIFICARE

VERIFICAREA TEZEI DE DOCTORAT
RESTRÂNGEREA DREPTURILOR OMULUI
ÎN CONTEXTUL LUPTEI ÎMPOTRIVA TERORISMULUI,
SUB IMPACTUL ACCELERĂRII PROCESULUI GLOBALIZĂRII

Autor: Adela POPESCU
Conducătorul de doctorat prof. univ. dr. GABRIEL OPREA

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
Revista de investigare a criminalității, Disponibil la https://www.scribd.com/doc/253101986/Prot-ec%C5%A3ia-Martorilor	2009	p. 7-20 Dezbaterea problematicii terorismului contemporan reprezintă, la ora actuală un act de curaj, datorită fațetelor multiple ale acestui fenomen, a mutațiilor foarte rapide care intervin și-l metamorfozează și, nu în ultimul rând, a implicațiilor de ordin social, politic, economic și militar, cu consecințe directe asupra politicii statelor. Terorismul constituie un adevărat flagel al lumii contemporane, reprezentând în zilele noastre, una dintre amenințările cele mai grave la adresa statelor, arilor geografice extinse, uneori gradul de afectare atingând dimensiuni continentale. În ultimii ani, terorismul înfățișează de cele mai multe ori, un spectacol crud, grotesc, ce se desfășoară adesea în fața unei asistențe globale, în condițiile în care imaginile ne sunt transmise prin mass-media. Manifestările cu un grad ridicat de pericol din zona terorismului sunt rodul unor scenarii sofisticate, menite să	3760	Fara citare

CONFORM CU ORIGINALUL

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>realizeze surprinderea, având rolul de a înspăimânta, dar și de a înipări în memoria sau conștiința asistenței, scene șocante, cu forță de exemplu.</p> <p>Gravitatea amenințării teroriste constă în abilitatea rețelelor și organizațiilor teroriste de a surprinde adesea nepregătite instituții specializate în prevenirea și combaterea terorismului.</p> <p>Terorismul nu se justifică și nu se poate justifica în niciun fel, întrucât el nu se prezintă nici ca o modalitate de deblocare a unei situații strategice – așa cum se prezintă în general războiul – nici că o simplă reacție de răzbunare împotriva unui inamic pe care nu îl poți lovi altfel, ci ca o agresiune intempestivă și criminală, îndreptată împotriva ființei umane, a civilizației și a sistemului de valori.</p> <p>Fenomenul terorist este considerat de unii specialiști ca un rezultat al adâncirii falilor dintre civilizația democratică și civilizațiile nondemocratice. Cu cât aceste falii devin mai profunde, cu atât factorii de risc, vulnerabilitățile și stările generatoare de pericole la adresa societății umane se înmulțesc, apar riscuri și vulnerabilități noi.</p> <p>Aproape zilnic, omenirea se confruntă cu acțiuni teroriste care generează insecuritate și tulbură profund viața normală a societății, sfidând ordinea de drept internă și internațională.</p> <p>Prin amploarea și dimensiunile formelor sale, terorismul a dobândit în ultimele decenii, un <i>caracter global</i>, constituind un factor de risc major pentru pacea și securitatea mondială.</p> <p>Deși este dezavuat și atacat din toate părțile, terorismul dispune încă de resurse importante, comunică prin rețele electronice și recurge la acțiuni din ce în ce mai violente. Mai mult, el se extinde în toate mediile și cuprinde</p>		



Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>aproape toate activitățile umane, întrucât acest fenomen este unul antivaloare ce vizează distrugerea caracterului eficient al oricăror acțiuni progresiste.</p> <p>Fără a avea structuri și infrastructuri de mare anvergură și baze de susținere complexe și ultramoderne, teroriștii au dovedit totuși că sunt capabili să acționeze în întreaga lume. Ei au pus în operă acte teroriste, în Asia Centrală, în Asia de Sud-Est, în Japonia, în Rusia, în Balcani și în Europa Occidentală. Din această perspectivă, state ca Irak și Afganistan, reprezintă „teatre de război permanent”.</p> <p>Riscurile legate de fenomenul terorist sunt multiple și în mozaic, apărând din toate părțile și angajând toate părțile. <i>Cel mai mare risc este de a ignora terorismul, de a diminua măsurile preventive împotriva lui și în consecință de a-l accepta sau tolera.</i></p> <p>Unii analiști ai fenomenului consideră că terorismul reprezintă chiar o <i>amenințare strategică</i> nu doar pentru Statele Unite ale Americii și pentru statele Uniunii Europene, ci și pentru Rusia, China, India și pentru multe alte țări angajate pe drumul modernizării economiei, vieții sociale și culturale.</p> <p>Am subliniat deja că terorismul contemporan are un <i>caracter mondial</i>. El se axează îndeosebi pe extremismul religios violent, pe extremismul politic și pe efectele dezrădăcinării. Cauzele acestuia sunt complexe. Ele se regăsesc în dinamica crizelor economice, culturale și sociale, în politica de alienare a tinerilor (în special musulmanii), care trăiesc în străinătate în reacțiile virulente la influențele intrinseci pe care le exercită civilizația occidentală asupra zonelor încremenite în fantasmă și prejudecăți, în recrudescența anomiei sociale și criminalității.</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>De aici, o dialectică perversă a intereselor lumii interlope și ale unor structuri predominant violente, generate de adâncimea faililor strategice între lumea modernă și lumea rămasă în mizerie, subdezvoltare și neputință. Această lume chinută nu produce terorism, însă ciocnirea dintre entitățile ei cu interesele civilizației moderne, generează și întreține fenomenul terorist.</p> <p>Terorismul este un fenomen extrem de periculos, în special datorită acțiunilor imprevizibile îndreptate asupra aglomerațiilor urbane, locurilor publice și instituțiilor. Inșă rareori el reușește să se transforme în război de gherilă sau în acțiuni armate de lungă durată și de o amploare mai mare. Acest lucru nu este posibil pe de o parte, pentru că nu are forța și resursele necesare și, pe de altă parte, <i>pentru că nu aceasta este fizionomia lui.</i></p> <p>Oricum, pe teritoriul statelor aflate în vizorul teroriștilor, este extrem de dificil ca exponenții terorismului să poată declanșa un război de gherilă. Acest tip de război poate fi susținut doar pe teritoriul unor state sfâșiate, în care există entități puternice aflate în stare de intoleranță și conflict.</p> <p>Un război de gherilă este altceva decât terorismul, chiar dacă apelează la acțiuni și mijloace de tip terorist. De aceea, rețelele și organizațiile teroriste preferă atacurile scurte, dar numeroase, cu obiective limitate, însă cu efecte dezastruoase, de genul celor de la Madrid, din 2004 sau de la Londra, din 2005.</p> <p>Trecerea la războiul de gherilă de sorginte teroristă ar putea însemna altceva, fie o etapă superioară a terorismului, fie un nou scop al acțiunilor teroriste, fie o însumare a celor două.</p> <p><i>Fizionomia terorismului actual presupune dezvoltarea</i></p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>acestua pe diverse coordonate: geografice, sociale, politice, psihosociologice.</p> <p>Fenomenul terorist actual este rezultatul unui vechi fenomen sociologic, care a fost consolidat în ultimul deceniu, existând premise că se va accentua în viitor și anume: <i>migrarea musulmană spre vest</i>.</p> <p>Acțiunile teroriste manifestate în prezent marchează o cotitură importantă în modul de abordare a terorismului de către comunitatea internațională. Ele cunosc noi forme de exprimare, diferențiate de terorismul clasic prin: planificarea la nivel strategic a acțiunilor, abordarea conceptuală, mediatizarea, manipularea informațională, alegerea unor obiective de anvergură, modul din ce în ce mai sofisticat de acțiune.</p> <p><i>Motivațiile terorismului în mileniul III sunt diversificate și complicate nefiind excluse: motivația rațională, motivația psihologică și motivația culturală.</i></p> <p><i>Organizarea teroristă din zilele noastre presupune o altă dinamică, raportată la evoluția tot mai rapidă a societății umane la începutul mileniului. Se evidențiază o profesionalizare a terorismului, ce se reflectă în modificarea responsabilităților și funcțiilor diferiților membri, în configurarea în interiorul organizațiilor a unor niveluri de participare și de mobilizare diferite și a mai multor roluri sociale.</i></p> <p>Faptul că terorismul a devenit o profesie, este evidențiat și de modul de construire a „carierelor”, pe baza unor etape de specializare diferite: mai întâi ucenicia, apoi dorința de a lupta împotriva a ceea ce teroristul percepe ca fiind injustițe și în final, însușirea tehnicii confecționării de bombe și dispozitive artizanale, prin asimilarea noțiunilor specifice din</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>cărți de chimie și antrenarea în locuri izolate.</p> <p>Pregătirea autodidactă este caracteristică în special teroriștilor care acționează individual sau în grupuri mici. Regula o prezintă mai degrabă profesionalizarea teroriștilor, care presupune însușirea unor cunoștințe sigure, temeinice, reacții adecvate la pericole și neprevăzută, aceste aspecte excluzând amatorismul.</p> <p><i>Tehnicile teroriste actuale</i> sunt reprezentate de terorismul suicidar, utilizarea bombei, narcoterorismul, bioterorismul, cyberterorismul și chiar terorismul nuclear. Unii analiști ai fenomenului terorist actual enumeră printre tehnicile teroriste moderne și <i>terorismul latent</i>. Acest nou concept reprezintă substituirea folosirii efective a mijloacelor teroriste cu amenințări de folosire a lor, în scopul atingerii obiectivelor propuse și vizate.</p> <p><i>Sursele logistice ale terorismului</i> sunt multiple și metodele de finanțare utilizate de teroriști nu se deosebesc în general de cele folosite de alte tipuri de organizații criminale. De obicei, finanțarea teroristă este camuflată, utilizându-se practica spălării banilor, obținerea unor fonduri de caritate, angrenarea în operațiuni financiare a unor firme - fantomă etc.</p> <p>Referitor la <i>terorismul de stat</i>, specialiștii în materie nu dau verdicte, ci analizează minuțios toate posibilitățile în perspectivă.</p> <p>S-a considerat că acest tip de terorism a atins perioada de apogeu în anii '80. Unii analiști susțin că schimbările succesive din sistemul internațional, măresc șansele de supraviețuire a terorismului de stat. Îndelungata hegemonie americană ar putea determina unele state să se constituie într-o alianță împotriva Statelor Unite.</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>Adversarii americani ar putea utiliza arme de distrugere în masă în scopuri teroriste împotriva Statelor Unite ale Americii, ceea ce ar reprezenta un nou tip de amenințare letală.</p> <p>Există state de pe mapamond a căror politică trebuie luată în considerare, fiind suficient să amintim doar câteva dintre ele: Rusia, China, India, Iran, Coreea de Nord și nu numai acestea.</p> <p><i>Formele de manifestare a terorismului internațional</i> sunt diversificate și complexe, existând o tendință evidentă de restricționare a metodelor și procedeelelor folosite.</p> <p>Persistă totuși o serie de modalități clasice de acțiune cum ar fi: atentatul împotriva personalităților, sechestrarea sau răpirea de persoane, deturnarea. Așa după cum am arătat anterior, cele mai utilizate forme rămân totuși: terorismul suicidal, limbajul bombei, dispozitivele explozive, mijloacele telecomandate și atacurile bioteroriste.</p> <p>Atentatele teroriste de la începutul mileniului III, dacă ar fi să le amintim pe cele mai importante, din septembrie 2001 de World Trade Center din New York, de la metroul din Madrid, 2004 și Londra, 2005, au fost de o gravitate fără precedent, realizate după o pregătire de excepție, având un impact major asupra opiniei publice, cu efecte complexe asupra strategiilor de contracarare antiteroristă.</p> <p>În contextul amenințărilor teroriste actuale, politica Statelor Unite, a Uniunii Europene și a unor mari puteri (Rusia, China, India), a cunoscut o readaptare și o reconfigurare a măsurilor cu caracter terorist și contraterorist.</p> <p>Semnificativ este faptul că după evenimentele teroriste din 11 septembrie 2001, Statele Unite, au inițiat un program de luptă pentru prevenirea și combaterea</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>terrorismului, program la care au aderat mai multe state, existând în acest sens și acordul Rusiei.</p> <p>Uniunea Europeană a avut o atitudine de solidaritate fără precedent după distrugerea complexului din New York. În timp ce Statele Unite declarau război „axei răului” și se pregăteau să lanseze acțiunea militară împotriva Afganistanului, ziarul „Le Monde” a proclamat „Nous sommes tous américains” (suntem cu toții americani). În Afganistan, talibanii islamici fundamentaliști îi adăpostiseră pe teroriștii Al-Qaeda, responsabili de atentat.</p> <p>Un rol important atunci l-a avut ex-premierul britanic Tony Blair, care a pornit un turneu prin capitalele lumii recrutând sprijin pentru o <i>alianță împotriva terorismului</i>, condusă de americani.</p> <p>În același timp, Romano Prodi, a avut contacte cu președinții Statelor Unite și Rusiei făcând apel la solidaritate internațională.</p> <p>Acțiunea lui Prodi a fost ulterior umbrită de „întâlnirea celor trei mari”: Blair Chirac, Schroder, considerată de specialiști drept un „mini summit”. Era reprezentanții cei mai de seamă ale celor trei națiuni cărora America le cerea să contribuie cu <i>mijloace militare</i>, împotriva terorismului.</p> <p>În urma demersurilor întreprinse de liderii europeni sus menționați, Consiliul Europei s-a angajat unanim să acorde <i>sprijin deplin</i> acțiunii din Afganistan, cerând eliminarea rețelei teroriste Al-Qaeda.</p> <p>Rusia a jucat un rol special în prevenirea și combaterea terorismului, Vladimir Putin determinând mutații importante în lupta antiteroristă. Una dintre primele inovații a fost lansarea ordinului de a se întocmi o <i>singură bancă de date asupra teroriștilor</i>.</p>		

COPIE CU ORIGINALUL

COPIE CU ORIGINALUL


Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>Inițiind lupta împotriva terorismului cecen, Rusia a instaurat un monopol asupra informațiilor și a restricționat pe ziarști la câteva zone. Rușii s-au preocupat intens apoi, de a limita scurgerea de arme și fonduri către ceceni identificând canale importante. Sursele externe islamice erau numeroase și variate, de la Osama bin Laden până la circa 50 de așa numite organizații pro-islamice.</p> <p>Forțele de securitate ruse au supravegheat acțiunile unor bănci rusești care plăteau cecenilor pentru protecție, comerțul cu petrol și alte operații ilegale. Ele au instituit de asemenea, un control asupra afacerilor cu droguri, veniturile obținute din luarea de ostatici și din valuta falsificată. Măsuri specifice au fost derulate și împotriva bandelor de răpitori ceceni, însă eficiența acestora a lăsat de dorit.</p> <p><i>China</i> a susținut doar din vârful buzelor <i>războiul împotriva terorismului</i>, încercând în mod evident să-și întărească influența în Asia Centrală. În acest sens, înainte de începerea acțiunilor militare americane în Afganistan, a trimis o delegație care să-i întâlnească pe responsabilii talibanii. Într-o <i>lume unipolară</i>, liderii chinezi văd <i>multipolaritatea</i>, drept o cale de a constrânge hiperputerea unilaterală, America.</p> <p>Există voci în rândul comentatorilor politici, care susțin faptul că Beijingul revine discret la politica sa de <i>opozitie</i>, față de Statele Unite, mai ales în condițiile în care, președintele rus Vladimir Putin a întreprins demersuri pentru a îmbunătăți relațiile cu chinezii.</p> <p>Datorită măsurilor de securitate extreme, pe teritoriul Chinei nu au avut loc incidente sau atentate teroriste.</p> <p><i>India</i> la fel ca și China și Pakistanul, are atuu deținerii armelor nucleare. Este o țară a contrastelor, opulența unui grup restrâns de oameni foarte bogați alernând în simbioză,</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>cu sărăcia lucie.</p> <p>În India există organizații teroriste puternice, iar evenimentele teroriste sunt prezente cu o frecvență destul de mare, perspectivele diminuării acestora fiind relativ îndepărtate.</p> <p>Referitor la perspectivele fenomenului terorist actual, trebuie să luăm în calcul recrudescența terorismului islamic, creșterea numărului de atentate sofisticate și existența terorismului latent.</p> <p>Simbioza dintre <i>crima organizată</i> și <i>terorism</i>, reprezintă o formă gravă de amenințare, cele două fenomene conjugate conferind o nouă dimensiune flagelului terorist.</p> <p>Crima organizată, reprezintă o sursă foarte importantă de obținere de venituri ilicite, care ar putea finanța terorismul. Organizațiile criminale de tip mafiot s-au răspândit pe o arie largă, aproape fiecare continent fiind împânzit de structuri specifice criminalității organizate.</p> <p>În Europa, mafia italiană cu diversele ei grupări (Camorra, Ndragheta, Cosa Nostra, Sacra Corona Unita), mafia rusă, mafia balcanică, acționează în maniere diferite, acoperind un spectru larg al crimei organizate: traficul de arme, de stupefiante, de carne vie, spălarea de bani. Există legături subversive sau la vedere între capii lumii organizate și reprezentanții de vârf ai rețelelor teroriste.</p> <p>În Asia, Yakuza (mafia japoneză) și triadele chineze controlează diferitele forme ilicite de trafic, obținând fonduri financiare fabuloase, în unele cazuri existând strânse raporturi între exponenții crimei organizate și cei ai terorismului.</p> <p>Structurile mafioate ruse, chineze, japoneze, dar în special cele italiene, au prins rădăcini puternice pe teritoriul Statelor Unite, unde afectează segmente importante ale</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>economiei americane derulând activități din cele mai variate pe terenul crimei organizate.</p> <p><i>Interferența crimei organizate cu terorismul</i>, reprezintă o amenințare de vârf, cele două fenomene periclitând serios sistemul economico-social și pe cale de consecință, securitatea statelor.</p> <p><i>Obiectivele</i> celor două tipuri de organizații sunt adesea comune, vizând impunerea propriilor politici, controlul economiei statelor, dezvoltarea paralelă a structurilor economico-financiare subterane, proliferarea corupției, înlăturarea liderilor politici considerați incoezi, practicarea asasinatelor împotriva adversarilor ș.a.</p> <p>Majoritatea statelor și-au constituit structuri specializate în prevenirea și combaterea criminalității organizate, ele acționând atât în cadrul serviciilor secrete cât și în cadrul compartimentelor polițienești.</p> <p><i>Dimensiunile noului terorism</i> sunt evidențiate în principal de terorismul suicidar, radicalizarea terorismului islamic, posibilitățile dezvoltării terorismului în masă, rolul statelor-actori care susțin megaterorismul.</p> <p>Terorismul suicidar modern are ca țintă producerea unor pagube materiale substanțiale, inducând un sentiment puternic de teamă și anxietate asupra segmentului de populație-țintă și a victimelor colaterale. Atacurile sinucigașe conferă organizației teroriste care recurge la asemenea acte o serie de avantaje: producerea unui număr mare de victime și a unor daune materiale substanțiale, realizarea unui impact mediatic, asigurarea protecției informațiilor prin faptul că autorul își pierde viața în timpul atacului, nemaiputând fi interogată de forțele antiteroriste.</p> <p>Angrenarea femeilor în atacuri sinucigașe reprezintă o</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>acțiune teroristă perfidă, deoarece acestea pot deruta forțele de securitate prin apropierea mai facilă de ținte.</p> <p>Referitor la aspectele psiho-sociologice ale terorismului suicidal, o serie de experți apreciază că în spatele acestei forme de terorism nu sunt implicate persoane cu devianță de natură psiho-patologică, susținând că acest gen de terorism este o formă de violență deliberată, calculată și organizată și nu o explozie spontană.</p> <p>O opinie contrară exprimă specialiștii în psihiatrie, care consideră că teroristul kamikaze poate prezenta totuși, tulburări psihotice pe fondul unor structuri de personalitate dizarmonică.</p> <p><i>Terorismul islamic a cunoscut o radicalizare, în special după prăbușirea regimurilor comuniste între 1989-1991, statele islamice reprezentând scena unor mișcări sociale și religioase de amploare, care au fost etichetate adesea drept fundamentalist-islamice și mai rar, integrist-islamice. Aceste etichetări sunt folosite în mass-media din occident și în general în lumea occidentală.</i></p> <p>Telurile extremiștilor islamici sunt reprezentate de: opoziția față de guvernele servile care au încheiat alianțe cu occidentali, ura față de Israel cauzată de fața de cucerirea moscheii Al-Aqsa și ocuparea Palestinei și nemulțumirea față de puterile occidentale, mai ales față de Statele Unite, pentru că au sprijinit Israelul în cucerirea teritoriilor Palestiniene și au întinat cele mai sacre altare ale islamului, Mecca și Medina, prin prezența trupelor lor în Arabia Saudită.</p> <p>Există tendințe clare din partea unor fundamentalști islamici de a instaura <i>dominația islamului</i> pe întreg teritoriul lumii, considerând că musulmanii au fost umiliți și reprimăți de conducerea colonială a britanicilor, a olandezilor, a</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>francezilor și a rușilor, dar mai ales de către Statele Unite, care susțin interesele unor state musulmane restrictive, cum ar fi de exemplu, Arabia Saudită.</p> <p>Terorismul contemporan propune o serie de perspective îngrijorătoare, tendințele acestuia implicând recurgerea la forme noi, sofisticate, nefiind exclus <i>megaterorismul</i> (folosirea armelor de nimicire în masă), utilizarea avioanelor ca dispozitive explozive imense, utilizare pe scară largă a armelor chimice biologice și bacteriologice.</p> <p>Terorismul modern recurge la metode sofisticate de genul cyberterorismului și bioterorismului. Cyberterorismul constă în utilizarea unor tehnici informatice pentru a produce perturbări grave sau întreruperi de funcționare în diferite sisteme informatice, cu predilecție în cadrul Internet, dar și în alte rețele informatice importante, cu scopul atingerii unor obiective de natură diversă.</p> <p>Utilizarea virușilor informatici conferă un efect distructiv major în condițiile în care se poate realiza o disfuncționalitate a programelor, interzicerea accesului la informații, ștergerea de date, simularea de erori sau chiar distrugerea totală a sistemului.</p> <p>Formele acestui nou tip de terorism sunt multiple și prezintă numeroase avantaje, obținerea de bani prin mijloace moderne, reprezentând potențiale surse sofisticate de finanțare a terorismului.</p> <p><i>Bioterorismul</i> presupune folosirea în scopuri teroriste a bacteriilor, toxinelor modificate sau agenților biologici. Dificultatea principală a executării acestui tip de atac terorist, constă în găsierea unei metode de dispersare eficiente și care să asigure infectarea unui număr cât mai mare de persoane.</p> <p><i>Mediatizarea terorismului</i> are efecte ante și post-</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>factum în general având conotații negative. Din punct de vedere mediativ, democrațiile sunt mai interesante pentru teroriști ca zone de acțiune, decât regimurile autoritare. Presa este într-adevăr liberă în alegerea modului de a trata informația și uneori, mai mult decât teroriști înșiși, ea este aceea care construiește „imaginea terorismului”. Mass-media produce alteori un adevărat „spectacol terorist”. Astfel, acoperirea mediativă a deturnării unui avion pe aeroportul din Beirut a fost spectaculoasă și totodată, suprarrealistă. Camerele de televiziune filmau ostatici destinși, teroriștii apărând uneori cu fața descoperită, venind să pălăvrăgească cu ziarisții. De asemenea, orice intervenție antiteroristă a forțelor speciale, cu ocazia unei luări de ostatici sau deturnări de avion, poate fi, dacă este filmată, echivalentul funcțional a unui film de acțiune...</p> <p>Tratarea terorismului de către mass-media le provoacă, fără îndoială consumatorilor de informație momente de compasiune, de fraternitate sau de solidaritate. În general însă, consumatorii de informație nu pot fi pasivi dimpotrivă, se protejează putând să prefere indiferența sau chiar dezinteresul, în virtutea inhibiției protectoare.</p> <p><i>În mod cert mass-media nu este niciodată la dispoziția terorismului.</i> Efectele informațiilor sunt de multe ori variabile și insesizabile, dar tentația de a se folosi de mass-media este imensă, atât din partea teroriștilor cât și din partea statului.</p> <p>Atentatele teroriste de la începutul mileniului III, de o gravitate nemaîntâlnită, au determinat mutații importante asupra strategiilor de prevenire și combatere a terorismului. În contextul amenințărilor teroriste actuale, politica Statelor Unite, a Uniunii Europene și a marilor puteri a cunoscut metamorfozări de esență.</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nenumționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>Majoritatea statelor, urmând exemplul american, au elaborat programe guvernamentale pentru prevenirea și combaterea terorismului. Structurile special antrenate și înzestrate pentru misiunile antiteroriste, le-au fost conferite atribuții noi, rolul acestora fiind serios amplificat în multe țări.</p> <p>În noua dimensiune de luptă împotriva terorismului, s-a implicat și NATO, prin activități realizate în scopul evitării și dezorganizării eventualelor atacuri teroriste conduse de țările din afara alianței contra populației, teritoriului și infrastructurii.</p> <p><i>Strategia combaterii terorismului</i> presupune utilizarea unor metode specifice destinate cunoașterii, prevenirii și contracarării acțiunilor teroriste, cum ar fi: realizarea măsurilor de cunoaștere și prevenire, combaterea finanțării organizațiilor teroriste, îmbunătățirea activității forțelor specializate pentru înfăptuirea acțiunilor de contracarare și ripostă.</p> <p>O primă măsură eficientă cu caracter preventiv, s-a dovedit a fi <i>adaptarea legislației țărilor la necesitatea prevenirii și combaterii terorismului</i>, statele angajate luând măsuri legislative concrete care să le confere posibilitatea de a acționa în domeniul prevenirii și combaterii terorismului.</p> <p>O altă măsură preventivă eficientă presupune <i>studierea tuturor cazurilor actuale de terorism și întocmirea unor analize de caz</i>. Evenimentele teroriste din ultima perioadă: atacurile cecene la diferite obiective de pe teritoriul Rusiei, atacurile teroriste de pe teritoriile Spaniei și Marii Britanii, actele teroriste efectuate pe teritoriul Israelului și în special evenimentele teroriste de pe teritoriul Statelor Unite au fost analizate temeinic pentru desprinderea învățămintelor necesare și, în funcție de relevanța elementelor de interes</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafe preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>operativ, de inițiere a unor activități de prevenire și contracarare.</p> <p>Lupta împotriva terorismului nu poate fi concepută fără derularea unor măsuri operative specifice și cooperarea între serviciile specializate în domeniul antiterorist.</p> <p>Obținerea de informații în legătură cu actele teroriste preconizate de rețelele și organizațiile teroriste este o activitate deosebit de importantă, care favorizează desfășurarea ulterioară a activităților cu caracter aniterorist.</p> <p>Culegerea de informații referitoare la vectorii amenințărilor teroriste se poate realiza și prin supravegherea activităților ilicite a actorilor implicați în acte sau fapte cu caracter terorist. De asemenea, pentru documentarea activității teroriste a grupărilor și organizațiilor teroriste se utilizează și mijloace tehnice de monitorizare a celor implicați.</p> <p><i>Combaterea finanțării organizațiilor teroriste</i> este o formă foarte importantă de închidere a unor canale destinate aprovizionării cu fonduri a rețelelor și organizațiilor teroriste prin instituirea unui sistem de obstrucționare a traficului cu cantități mari de bani, prin contracararea acțiunilor ilicite de orice fel, prin combaterea infracțiunilor din spațiul cibernetic și prin cunoașterea sistemelor alternative de plată și împiedicarea folosirii de către teroriști a acestor sisteme.</p> <p>În fața creșterii pericolului terorist mai ales în ultimii ani, majoritatea statelor au adoptat măsuri speciale de protejare a obiectivelor vizate cu precădere de teroriști, de apărare a demnitarilor care beneficiază de protecție conform legii, utilizând în acest sens <i>forțe speciale</i>, destinate combaterii terorismului.</p> <p>Luptătorii formațiunilor speciale de ripostă antiteroristă sunt selecționați riguros din rândul cadrelor cu</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
<p>Constantin Mostoltei, Impactul evoluției relațiilor internaționale asupra mediului de securitate, p 1313</p> <p>Disponibil la http://evidentacercetare.univ-danubius.ro/Surse/Set_007/1XTE106B71.pdf</p>	2010	<p>calități și aptitudini psiho-fizice, deosebite, supuși la teste și programe adecvate de pregătire, în lupta împotriva terorismului fiind angrenați doar aceia pentru care nu există bariere.</p> <p>Atunci când mijloacele preventive sunt epuizate și nu există altă cale de luptă împotriva teroriștilor se recurge la <i>intervenția antiteroristă</i> ca o măsură de contracarare și ripostă.</p> <p>Intervenția antiteroristă se realizează de regulă prin: influențarea pe cale convingerii, influențarea pe calea intimidării, folosirea de mijloace speciale, scoaterea teroriștilor din obiectiv, eliberarea ostajilor, capturarea și anihilarea teroriștilor, alte tipuri de acțiuni.</p> <p>Strategia combaterii terorismului, presupune și <i>utilizarea unor instrumente juridice internaționale de prevenire și combatere a terorismului</i>, rezultate din coroborarea unor legislații adecvate luptei specifice împotriva acestui flagel.</p> <p>p.26 Ca armă politică, terorismul a fost folosit la început exclusiv în secolele XII – XIII de către un ordin islamic disident, cu conotații esoterice, cunoscuți sub denumirea populară de „asasini”. Aceștia reprezentau o grupare de secanți musulmani fanatici, care acționau sub influența drogurilor, prin teroare și asasinat cu scopul de a răspândi teamă în rândul necredincioșilor.</p> <p>Asasinii ismaeliți au fost prima grupare, care a folosit crima planificată și sistematică pentru a introduce teroare pe termen lung, transformând atentatele în armă politică; aceștia sub amenințarea cu moartea au stors bani atât de la conducătorii musulmani cât și de la cei creștini.</p> <p>„Asasinii” au făcut dovada unui manierism vădit în materie de atentate, folosind întotdeauna pumnalul, niciodată</p>	235	

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
<p>Chiuchijă Lucian, Toma Daniel, Tihan Eusebiu (2006) Scurtă analiză asupra terorismului contemporan. Orientări. Strategii de combatere. Craiova: Editura SITECH, p.61 Disponibil la https://www.scribd.com/doc/205433734/Scu-nta-Analiza-Asupra-Terorismului-Orientari-Strategii-de-Combatere</p>	2006	<p>otrava sau săgeata, modul lor de operare, semnătura inconfundabilă a grupării în scopul terorizării „șintelor” secundare, a martorilor și a opiniei publice. Victimele grupării constau în două pături socialeprima compusă din prinți, ofițeri, miniștrii sau „Gadis” - lumea clericală - selecția victimelor reprezentând și azi o caracteristică a terorismului simbolic.</p> <p>.....</p> <p>Zeloții evrei și sicarii au supraviețuit circa 60 de ani, în secolul I î.e.n., spre deosebire de asasini, iar influența lor a fost considerabilă demonstrând că terorismul mesianic are rădăcini adânci încă din Antichitate. Ei au reușit să provoace o revoltă puternică împotriva ocupației romane înfrântă în final, soldată cu distrugerea Templului – centrul ritual al Iudaismului, decimarea populației evreiești din Cipru și Egipt și producerea „Celui de-al doilea exil”.</p> <p>p. 47 ... , analiza fenomenului terorist internațional scoate în evidență și alte cauze, proprii acestui început de mileniu:</p> <p><u>conflictele politico-militare din diferite state și zone ale lumii dominate de interese contradictorii, dintre care un loc important îl ocupă lupta pentru putere, dusă deschis sau în secret, de către cercuri și forțe interne sau externe, inclusiv de către organizații de tip criminal sau terorist;</u></p> <p><u>expansiunea continuă și tot mai accentuată a fundamentalismului islamic și intensificarea luptei, inclusiv prin mijloace teroriste, pentru înlăturarea de la putere a unor regimuri politice seculare și instaurarea unor conduceri de esență islamică;</u></p> <p><u>continuarea folosirii, pe plan intern și internațional, a terorismului de stat ori sponsorizarea în interes propriu,</u></p>	306	

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafe preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
Ciuchijă Lucian, Toma Daniel, Tihan Eusebiu (2006) Scurtă analiză asupra terorismului contemporan. Orientări. Strategii de combatere. Craiova: Editura SITECH, p.188	2006	<p>de către serviciile secrete sau cercuri interesate, a unor organizații sau grupări teroriste; conflictele sociale din diverse state ale lumii, determinate de situații interne de diverse nuanțe (religioase, politice, economice, xenofobe, rasiste, extremiste, naționaliste, separatiste etc.); posibilitățile nelimitate de cooperare și conlucrare între organizațiile și grupările teroriste, chiar de nuanțe și ideologii diferite, cu structuri ale crimei organizate internaționale; virulența tot mai crescută a unor fenomene infracționale (violență, crimă organizată, narcoterorism, trafic de droguri și armament, migrație ilegală etc.) și interferarea tot mai acută a acestora cu activitatea teroristă; vidul de putere sau insuficiența structurare a instituțiilor ce au atribuții în combaterea fenomenelor infracționale grave, situație întâlnită mai ales în fostele țări socialiste; lipsa de coordonare la nivel global, zonal și regional a măsurilor antiteroriste necesare combaterii acestui fenomen; propagarea tot mai intensă și în detaliu a actelor teroriste prin mass-media, ceea ce oferă posibilitatea dorită organizațiilor și grupărilor teroriste autoare, putând determina și alte elemente să acționeze în mod similar; dezintegrarea unor foste armate convenționale sau speciale aparținând în principal fostelor state socialiste, ceea ce a făcut ca unii specialiști din cadrul acestora să se pună în slujba unor organizații și grupări teroriste. p.78 Belgia, care a introdus în legislația sa penală "cauza atentatului", făcând posibile extrădările în cazul asasinatelor politice Reacția statelor față de cele două asasinare, a influențat dezbaterea problematicii terorismului la Liga</p>	181	

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
<p>Disponibil la https://www.scribd.com/doc/205433734/Scu-rtă-Analiza-Asupra-Terorismului-Orientari-Strategii-de-Combatere</p>		<p>Națiunilor și adoptarea convențiilor din anul 1937. Noțiunea de terorism a fost utilizată pentru prima dată la cea de-a doua Conferință de Armonizare a Dreptului Penal de la Bruxelles din 1930, fiind definită astfel: „Faptele de folosire intenționată a unor mijloace capabile să producă un pericol comun reprezentat de acte de terorism ce constau în crime împotriva vieții, libertății și integrității fizice a unor persoane sau care sunt contra proprietății private sau de stat”. O primă măsură concretă a fost luată prin Convenția pentru prevenirea și reprimerea terorismului din 1937, care prevedea în articolul 1 că „Inaltele Părți Contractante, reafirmând principiul de drept internațional potrivit căruia este de datoria oricărui stat de a se abține de la orice fapt destinat să favorizeze activitățile teroriste îndreptate împotriva altui stat și să împiedice actele prin care acestea se manifestă, se angajează să prevină și să-și acorde, în mod reciproc concursul”.</p>	49	
<p>https://andrei.vocila.wordpress.com/2010/11/16/managementul-resurselor-de-securitate-si-conceptia-antiterorista-romana/</p>	2010	<p>p.116. România vizează combaterea oricărei forme de terorism – indiferent de motivațiile care stau la baza acestuia – cu precădere a terorismului fundamentalist-islamic, a celui religios și separatist. De asemenea, urmărește prevenirea producerii pe teritoriul său de acte teroriste, a constituirii bazelor logistice și a filialelor unor organizații extremist-teroriste cu reprezentare internațională.</p>	274	
<p>HOTĂRÂRE nr.36 din 18 decembrie 2001 privind adoptarea Strategiei de securitate națională a României http://www.cdep.ro/pls/legis/legis_pck.htm http://text?idl=31060</p>	2001	<p>p.118 Aceste caracteristici dominante ale climatului internațional reprezintă pentru statul român circumstanțe de mare importanță, care au rolul de a favoriza și de a încuraja accelerarea și finalizarea proceselor interne de reformă atât de necesare pentru îndeplinirea criteriilor de integrare europeană și euroatlantică.</p>	274	

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>Pe acest fundal responsabilitatea fundamentală și mult sporită a statului este de a gestiona cu autoritate <u>îndeosebi riscurile și vulnerabilitățile de natură strict internă, care influențează, în mod inevitabil, și poziționarea României în mediul internațional de securitate.</u></p> <p>Prin atenția acordată acestor factori interni România poate, pe de o parte, să constituie în continuare un furnizor important de securitate regională și internă și, pe de altă parte, să transforme îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare economică și socială, susținută și durabilă, într-o resursă considerabilă și specifică pentru securitatea propriu-zisă a țării.</p> <p>Principali factori externi de risc la adresa securității naționale sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> - posibile evoluții negative în plan subregional în domeniul democratizării, respectării drepturilor omului și al dezvoltării economice, care ar putea genera crize acute cu efecte destabilizatoare pe o arie extinsă; - proliferarea armelor de distrugere în masă, a tehnologiilor și materialelor nucleare, a armamentelor și mijloacelor letale neconvenționale; - proliferarea și dezvoltarea rețelelor teroriste, a crimei organizate transnaționale, a traficului ilegal de persoane, droguri, armamente și muniții, de materiale radioactive și strategice; - migrația clandestină și apariția unor fluxuri masive de refugiați; - acțiunile de incitare la extremism, intoleranță, separatism sau xenofobie, care pot afecta statul român și promovarea valorilor democratice; - decalajele între nivelurile de asigurare a securității și gradul de stabilitate 		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nenumționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
<p>Ciuchîță Lucian, Toma Daniel, Tihan Eusebiu (2006)</p> <p>Scurtă analiză asupra terorismului contemporan. Orientări. Strategii de combatere. Craiova: Editura SITECH, p.222-226</p> <p>Disponibil la https://www.scribd.com/doc/205433734/Scu-rita-Analiza-Asupra-Terorismului-Orientari-Strategii-de-Combatere</p>	2006	<p>Paragrafele preluate fără citare și nenumționate în bibliografie</p> <p>ale statelor din proximitatea României; - limitarea accesului statului român la unele resurse și oportunități regionale, importante pentru realizarea intereselor naționale.</p> <p>p. 199 Interzicerea actelor de terorism în timp de război</p> <p>Actele de terorism comise pe timp de război capătă o conotație juridică diferită. Violența adusă la paroxism în situații de război este uneori inerentă dar violențele de natură teroristă petrecute pe timpul desfășurării conflictelor fac obiectul dreptului internațional umanitar.</p> <p>Baza legală a normelor de drept internațional umanitar în ceea ce privește terorismul au căpătat substanță odată cu apariția Rezoluțiilor Adunării Generale a ONU. Astfel, la reuniunea plenară nr. 3114 din 18 decembrie 1972, Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite a adoptat Rezoluția nr. 3034 (XXVII), intitulată "Măsuri vizând prevenirea terorismului internațional care pune în pericol ori distruge vieți omenesti innocente sau compromite libertăți fundamentale și studierea cauzelor profunde ale formelor de terorism și actelor de violență care își au originea în mizerie, decepții, nemulțumiri și disperare și care determină unele persoane să sacrifice vieți umane, inclusiv pe cele proprii. În încercarea de a obține schimbări radicale".</p> <p>Rezoluția sublinia importanța cooperării internaționale în vederea elaborării unor măsuri pentru prevenirea actelor de terorism și identificarea cauzelor care le generează, reafirma dreptul inalienabil al popoarelor, aflate sub dominație colonială, a unor regimuri rasiste sau dominație străină, la autodeterminare, evidenția legitimitatea luptei mișcărilor de eliberare națională, condamnând actele represive și teroriste ale regimurilor coloniale rasiste.</p> <p>Conform paragrafului 9 al acestei Rezoluții a fost creat un</p>	2332	

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>Comitet ad-hoc asupra terorismului internațional, format din 35 de membri ONU.</p> <p>Acest comitet s-a împărțit în trei subcomitete pentru studierea:</p> <p>a) definiției terorismului internațional;</p> <p>b) cauzelor sale profunde;</p> <p>c) problemelor de prevenire.</p> <p>Subcomitetul pentru definiția terorismului internațional a avut de examinat șapte proiecte de definiție. Subcomitetul a ajuns la concluzia că lucrările sale s-ar putea orienta în trei direcții: adoptarea unei definiții generale abstracte; adoptarea unei definiții care ar enumera și analiza caracteristicile terorismului; adoptarea unei definiții care ar combina primele două</p> <p>Majoritatea membrilor subcomitetului au optat pentru cea de-a treia variantă și anume elaborarea unui text general care ar enumera exemple specifice de terorism. Subcomitetul pentru cauzele profunde a fost sesizat cu o sugestie prezentată de Algeria, care excludea terorismul individual și îl reținea numai pe cel politic. Subcomitetul pentru măsuri preventive a fost sesizat cu un proiect de text prezentat de țările nealiniate, o propunere în zece puncte formulate de Grecia, un document de lucru pregătit de SUA ce conținea "un proiect de convenție" pentru prevenirea și reprimarea anumitor acte de terorism internațional, precum și cu alte propuneri formulate de Nigeria, Marea Britanie și Uruguay.</p> <p>S-au conturat două curente în privința măsurilor ce trebuiau elaborate. Pe de o parte, aceste măsuri ce trebuiau să fie îndreptate în principal împotriva actelor de terorism internațional care se produceau din ce în ce mai frecvent și</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>antrenau pierderea a numeroase vieți omenești, iar pe de altă parte, măsurile respective trebuiau îndreptate contra situațiilor care se aflau la originea actelor de terorism individual.</p> <p>Observațiile și sugestiile prezentate de state în cursul anului 1973 și ulterior, au pus în evidență patru elemente principale necesare elaborării unei definiții a terorismului internațional: caracterul internațional al actelor comise; mobilul; autorii; victimele.</p> <p>Caracterul internațional excludea orice activitate care ar viza problemele interne ale unui stat. Criteriul autorilor trebuia să facă distincție între terorismul practicat de indivizi și terorismul de stat. Dezbaterile privind mobilul și victimele nu au permis conturarea unor opinii comune în scopul repunerii în mișcare a Comitetului ad-hoc, creat conform Rezoluției 3034, Adunarea Generală a ONU a adoptat la 15 decembrie 1976 Rezoluția nr. 31/102, care recomandă membrilor acestuia să examineze în continuare observațiile statelor, să prezinte raportul și să formuleze recomandări în vederea cooperării pentru eliminarea rapidă a terorismului internațional.</p> <p>Prin reluarea lucrărilor Comitetului ad-hoc (14- 25 martie 1977) s-a constatat că pozițiile membrilor săi erau neschimbate, exprimându-se neîncredere în ceea ce privește obținerea unor progrese.</p> <p>Potrivit Rezoluției Adunării Generale nr. 31/102, statele erau invitate să susțină observații și propuneri. Sintetizând pozițiile exprimate de acestea se poate spune că toate statele sunt unanime în a considera că terorismul internațional constituie o sursă de preocupare pentru comunitatea internațională.</p> <p>Sesiunea Comitetului ad-hoc din 1979 a elaborat câteva</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>recomandări cu caracter general privind măsuri practice de cooperare pentru eliminarea terorismului internațional. Aceste recomandări reflectau păreri unanime în vederea soluționării acestei probleme: Adunarea Generală să solicite tuturor statelor să contribuie la eliminarea progresivă a cauzelor terorismului internațional; Adunarea Generală să solicite toate statele să-și onoreze angajamentele, conform dreptului internațional, de a se abține de la organizarea, instigarea, ajutorul și participarea la acte de terorism care să provoace dezordine în alte state.</p> <p>Foarte importantă este recomandarea ca toate statele să ia măsuri corespunzătoare la nivel național în vederea eliminării rapide a terorismului internațional, prin alinierea legislațiilor naționale la convențiile internaționale, reprezentarea obligațiilor asumate, împiedicarea pregătirii și organizării de acte împotriva altor state pe teritoriile lor.</p> <p>Comitetul a recomandat elaborarea unor convenții internaționale adiționale referitoare la extrădare și autorii acestor acte, în scopul suprimării actelor de terorism internațional.</p> <p>Problema terorismului internațional s-a aflat pe agenda Adunării Generale a ONU și în anii 1979 (Rezoluția 34/145/1979), 1981 (Rezoluția 36/109/1981), 1983 (Rezoluția 38/130/1983).</p> <p>Toate aceste rezoluții califică drept criminale și condamnă ferm toate actele, metodele și practicile terorismului, oriunde și de către oricine ar fi comise, în special acelea care pun în pericol relațiile prietenești între state și securitatea acestora. Statele membre sunt chemate să coopereze unele cu altele cât mai strâns, îndeosebi prin schimburi de informații privind prevenirea și combaterea actelor de terorism, arestarea,</p>		

CONFORM CU ORIGINALUL

deh

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>urmărirea sau extrădarea autorilor unor astfel de acte, încheierea de tratate bilaterale pentru extrădarea lor. În anul 1984, la inițiativa URSS, Adunarea Generală a ONU a adoptat Rezoluția 35/159 intitulată "inadmisibilitatea politicii terorismului de stat și a oricăror acțiuni de stat vizând subminarea sistemului social-politic în alte state". Prin această rezoluție sunt condamnate politicile și practicile de terorism în relațiile dintre state și li se cere acestora să nu întreprindă nicio acțiune de intervenție militară și ocupație. La 1 decembrie 1985, după o nouă serie de acte teroriste, Adunarea Generală a adoptat Rezoluția nr. 40/161, prin care "condamnă, fără echivoc, drept infracțiuni, toate actele, metodele și practicile teroriste". Această rezoluție conține un număr de prevederi care cer cooperarea internațională în combaterea terorismului. Totodată, rezoluția reafirmă dreptul inalienabil al fiecărui popor la autodeterminare și legitimitatea luptelor împotriva regimurilor coloniale, rasiste și alte forme de dominație străină.</p> <p>La 18 decembrie 1985, Consiliul de Securitate al ONU a adoptat la inițiativa SUA, Rezoluția nr.57 prin care a condamnat categoric luările de ostacități și răpirlile de orice fel și a cerut să fie eliberate toate persoanele răpite.</p> <p>Consiliul a declarat totodată că statele pe teritoriul cărora sunt deținuți ostacități sau persoanele răpite au obligația să ia toate măsurile care se impun pentru eliberarea acestora și pentru a împiedica asemenea acte în viitor.</p> <p>În urma atentatului din 1 decembrie 1988 de la Lockerbie, Consiliul de Securitate a emis la 1 ianuarie 1992 Rezoluția nr.731 și la 31 martie 1992, Rezoluția nr.748. Stabilindu-se implicarea Libiei în acest act terorist, Rezoluția</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>nr.731 emisă la inițiativa Franței, Marii Britanii și SUA, a convocat statul libian să dea curs cererii de extrădare a celor doi suspecți (ofițeri de securitate libieni). Cele trei țări cereau ca suspecții libieni să fie predați Marii Britanii sau SUA pentru urmărire penală.</p> <p>După ce Libia nu a consimțit la cererea emisă și a propus predarea celor doi Ligii Arabe, fapt ce nu a fost acceptat nici de Marea și nici de SUA, Consiliul de Securitate al ONU a emis la 31 martie 1992 Rezoluția nr. 748, întemeindu-se pe capitolul VII referitor la măsurile de constrângere pentru securitatea Națiunilor Unite. Pe baza acestei Rezoluții Libia a fost supusă unui embargo al transportului aerian și al traficului de armament, atâta timp cât toate cererile, inclusiv predarea suspecților, din Rezoluția 731 nu vor fi satisfăcute</p> <p>Convenția asupra prevenirii și reprimării infracțiunilor contra persoanelor care se bucură de protecție diplomatică, inclusiv agenții diplomatici, adoptată de Adunarea Generală a ONU la New York, 14 decembrie 1973</p> <p>Adoptarea acestei Convenții oferă un cadru juridic adecvat unei cooperări internaționale ce a determinat ca statele să-și îndeplinească mai eficient obligațiile de prevenire și reprimare îndreptate împotriva persoanelor care se bucură de protecție internațională.</p> <p>Această Convenție este deosebit de importantă datorită consacării aspectului internațional al fenomenului terorist. Pentru prima dată un for internațional atât de larg cum este Adunarea Generală a Națiunilor Unite, reușește să ajungă la un punct final în dezbaterile asupra acestei probleme.</p> <p>Convenția internațională împotriva luării de ostatici din 17 decembrie 1979</p> <p>Pe baza unei propuneri a Republicii Federale Germania,</p>		

CONFORM cu documentul

CONFORM CU ORIGINALUL

Ady

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>Adunarea Generală a ONU a adoptat Convenția internațională împotriva luării de ostatici. Inițiativa Germaniei Occidentale s-a datorat tragediei aeronavei Companiei Lufthansa din toamna anului 1977 deturnată pe aeroportul Mogadiscio. Delegații statelor participante la dezbateri au subliniat în unanimitate că luarea de ostatici în timp de pace, cât și în timp de război este ilicită, asemenea faptele socând conștiința umanității. S-a pus accent pe rolul cooperării internaționale pentru reprimarea unor astfel de acte. Adoptarea Convenției urmărea să acopere o gravă lacună a dreptului internațional, care răspundea în mod insuficient preocupărilor în acest domeniu, Convențiile de la Geneva din 1949 și cele două Protocoale adiționale, ce interzic luarea de ostatici din rândul populației civile, aplicându-se doar la situațiile de conflict armat.</p> <p>Luarea de ostatici este un act grav de terorism. Ținând seama că de cele mai multe ori acest act nu este îndreptat direct împotriva victimei sale, scopurile lui vizând de regulă alte subiecte de drept, inclusiv statul al cărui resortisant este victima, consecințele infracțiunii de luare de ostatici reprezintă un serios pericol pentru relațiile internaționale.</p> <p>Alte documente internaționale referitoare la combaterea și reprimarea terorismului</p> <p>Documentul final al Reuniunii de la Madrid din anul 1980 a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa. în capitolul intitulat "Principiile", se arată că "statele participante condamnă terorismul, inclusiv terorismul în relațiile internaționale, ca punând în pericol sau ducând la pierderea de vieți inocente sau primelduind drepturile și libertățile fundamentale ale omului" și subliniază necesitatea adoptării unor măsuri</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>hotărâte pentru combaterea acestuia. Convenția privind prevenirea și reprimarea actelor teroriste de la Washington din 2 februarie 1971 în sesiunea a VI-a din 30 iunie 1972 Adunarea Generală a Organizației Statelor Americane a adoptat o rezoluție intitulată "Acțiunea și politica generală a organizației pentru prevenirea actelor de terorism și de răpiri de persoane în scop de extorcare". Rezoluția precizează că "aceste acte constituie delict de drept comun, agravate de asimilarea lor cu crime contra umanității, pretextelor politice și ideologic invocate spre a justifica aceste delict nu atenuază cruzimea și iraționalitatea unor asemenea acte, nici caracterul josnic al mijloacelor folosite pentru săvârșirea lor, mai mult chiar, ele nu fac să dispară caracterul actelor, violând drepturile fundamentale ale omului".</p> <p>Pe baza acestei Rezoluții Organizația Statelor Americane a elaborat Convenția pentru prevenirea și reprimarea actelor de terorism care iau forma de delict contra persoanelor ca și exterminarea legată de aceste delict, când astfel de acte au repercusiuni internaționale. Convenția înălțură caracterul politic al actelor teroriste, asimilându-le cu crime de drept comun. Actele incriminate de convenție sunt enumerate în articolul 2: "În baza prezentei convenții sunt considerate ca delict de drept comun având repercusiuni internaționale, oricare ar fi mobilul lor, răpirea, uciderea de persoane cărora statul are datoria să le acorde o protecție specială conform dreptului internațional, atentatele împotriva vieții și integrității acestor persoane, precum și extorsiunea legată de delict arătate mai sus.</p> <p>Convenția europeană pentru reprimarea terorismului semnată la Strasbourg la 27 ianuarie 1977</p>		

Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și nemenționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>Acest instrument regional a fost adoptat de către statele Europei Occidentale, membre ale Consiliului Europei. Convenția restrânge noțiunea de crime politice în fața democrațiilor libere care au fost principalele semnatare. Convenția a avut ca scop studierea adoptării unor principii comune în domeniul luptei împotriva terorismului datorită insuficienței prevederilor internaționale existente și dorinței de a-și intensifica cooperarea în acest domeniu. Reuniunea G 7 de la Tokyo din mai 1976. Sefii celor șapte state occidentale industrializate au adoptat o rezoluție privind combaterea terorismului, precizându-se măsurile ce trebuie aplicate atât în cadrul legislației internaționale, cât și pe planul normelor interne, împotriva oricărui stat implicat în mod evident în sprijinirea terorismului internațional.</p> <p>Reuniunea Internațională de la Sharm-El-Sheikh (Egipt) din 13 martie 1996</p> <p>Deși s-a desfășurat cu participare internațională, Reuniunea la nivel înalt din 13 martie 1996 a fost consacrată luptei antiteroriste și reinstaurării păcii în Orientul Mijlociu și reprezintă o premieră istorică în acest domeniu.</p> <p>Conferința G 7 + 1 asupra terorismului din 31 iulie 1996</p> <p>La data de 31 iulie 1996, la Paris a avut loc întâlnirea miniștrilor de Externe și Interne din cadrul Grupului celor 7 din Rusia.</p> <p>Ministrul de Interne al Franței, Jean Louis Debre a considerat că nu este necesară crearea unor noi organizații pentru combaterea terorismului, cele existente (ONU, INTERPOL) fiind suficiente și având deja experiență.</p> <p>Cei 16 miniștri s-au întâlnit la Paris cu intenția dinainte declarată de a adopta un plan de măsuri menit să pună capăt</p>		

CONFORM CU ORIGINALUL



Titlu operă	Anul publicării sau postării	Paragrafele preluate fără citare și menționate în bibliografie	Nr. cuvinte	Observații
		<p>valului de atentate teroriste din ultimele luni ale anului 1996, ce au avut loc în SUA, Marea Britanie, Japonia și Italia. Am căutat în cadrul acestui capitol să prezint evoluția, caracteristicile și modul de manifestare a terorismului, determinarea acestuia din perspectiva dreptului penal sub aspectul său național și internațional, demers care ne determină să enunțăm și câteva concluzii, și anume:</p> <p>a) Terorismul este un fenomen complex, plurideterminat, deosebit de grav, care este o realitate veche de când lumea și care a evoluat odată cu aceasta;</p> <p>b) Se observă tot mai mult tendința de internaționalizare a terorismului, de cooperare zonală, regională și internațională a organizațiilor și elementelor teroriste;</p> <p>c) Terorismul va constitui probabil cea mai mare amenințare la adresa omenirii în secolul XXI. Se conturează tot mai mult o nouă formă de terorism, mult mai dăunătoare și cu efecte inimaginabile, și anume terorismul cibernetic (terorismul informațional):</p> <p>d) Statele fac eforturi din ce în ce mai mari pe linia combaterii terorismului atât la nivel național cât și internațional, promovând inițiativa legislativă națională și internațională;</p> <p>e) Se perfecționează structurile de prevenție dar și de ripostă antiteroristă;</p> <p>f) Până în prezent fenomenul nu a putut fi controlat în ansamblul său, reușitele fiind secvențiale și pe timp limitat.</p>		